

中共泉州市鲤城区教育系统委员会

关于 2022 年度学校党建工作目标考评情况的通报

各党（总）支部：

2023 年 2 月 21 日至 2 月 23 日，教育系统党委开展 2022 年度学校党建工作目标考评。本次考评工作采取查阅资料和到学校实地查看的方法进行，全面了解教育系统 53 个基层党组织党建工作落实情况。总的看来，各党（总）支部能够按照区委的统一部署，围绕教育系统党的工作要点制定年度党建工作计划，围绕中心、服务大局、建设队伍，扎实推进学校党建工作。但是在检查中也发现了不少薄弱环节。现将党建工作目标考评中发现的共性问题通报如下：

一、共性问题

一是党的组织生活制度落实不够严格。①“三会一课”制度落实不严，一些党组织会议程序不规范，会议记录要素不齐全，过程记录不详细，存在以会议纪要代替会议记录的现象。部分支部涉及换届选举、推荐人选等事项的记录需手写，不得采用电子会议记录的形式；②党内组织生活内容比较“僵化”，主题党日活动形式比较单一，存在大部分以学习代替主题党日的现象，缺乏吸引力感染力。二是在职党员“引领奉献进社区”行动开展不

够到位。仅局限于推动到学校所在的社区报到登记，在提升服务质量、打造服务项目等方面措施不多、成效不佳，在职党员先锋模范作用的发挥有折扣。**三是党建与业务融合有差距。**对党建工作如何融入到中心工作中去服务发展大局，缺乏深入思考研究，没有深度结合业务工作形成特色亮点，“党员工作室”的阵地和战斗堡垒发挥不强，无法实现“一学校一特色、一支部一亮点、一典型一品牌”的目标任务。对党建调研文章的撰写也不够重视。**四是意识形态工作落实不到位。**对意识形态领域的重要性、复杂性认识不足，与时俱进加强思想教育和阵地监管做的不够，特别是保密工作。**五是党建工作台账资料不完善。**部分党支部平时不注重党建图文资料的收集、整理、归类工作，党建检查是发现内页资料不齐全，整理不规范，迎检时“临时抱佛脚”，字体、字号、间距不一致，网络痕迹明显等。

二、下一步工作措施

一要压实党建责任。各党（总）支部要牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，常研究、常部署，确保责任落实全覆盖。对此次检查反馈的问题要明确整改措施，抓好整改落实，系统党委将适时开展党建考评工作“回头看”。

二要狠抓基础建设。要以提升“组织力”为重点，严格落实《中国共产党支部工作条例（试行）》等文件要求，从严从实抓牢“三会一课”、主题党日、组织生活会等党内政治生活制度建设，不断增强党组织的凝聚力和战斗力。

三要突出重点落实。要牢牢把握学习宣传贯彻党的二十大精神这个首要政治任务，引导广大党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来。持续落实党组织和在职党员“双报到”活动，

深化在职党员“引领奉献进社区”行动，推动党建引领网格管理，统筹推进“党建+”社区邻里中心建设工作。

四要推动党建创新。要持续用好党建特色项目、党建调研文章等抓手，联系学校党建工作实际，探索符合学校实际及时代特点的党建新模式、新举措，常态化推进教育系统“党员工作室”的创建与学校特色党建相融合的工作，打造有特色的党建典型，发挥典型的示范、带动、辐射作用，激发党建创新活力。

附件：鲤城区教育系统 2022 年度学校党建工作检查反馈表

中共泉州市鲤城区教育系统委员会

2023 年 3 月 1 日